



主办单位:市市场监督管理局 盐阜大众报业集团 市消费者协会 市放心消费创建办公室  
协办单位:市食品安全委员会办公室 市文化产业商会 市特产商会 市食品商会 市营养学会

媒体支持: 盐城学习平台 盐城日报 盐城广播电视台 盐城新闻网 盐城观察 官方微博

# 为妇女儿童健康保驾护航 市妇幼保健院内镜中心揭牌开诊



图为该院内镜中心揭牌仪式现场

□记者 姜琰

“高水平的健康盐城建设离不开高质量的医疗机构,更离不开高质量的医疗设施和高水平的医疗服务。”7月9日上午,市妇幼保健院内镜中心举行揭牌成立仪式并正式开诊,该院党委书记向海军和省人民医院老年消化科主任汤琪云教授共同揭牌。

“我院内镜中心按照标准化建设,将胃镜、肠镜、儿童纤维支气管镜整合在一块,集中了多项医疗资源,必将有效地提高内镜临床技术水平,为全市妇幼健康事业作出新的贡献。”该院院长于洪亮现场致辞,市第一人民医院消化科主任、消化内科主任医师王建华和市妇幼保健院领导班子成员及相关科室负责人参加揭牌仪式,共同见证该院发展史上的重要时刻。

近年来,市妇幼保健院党委高度重视医疗服务和技术创新,始终坚持人民健康为中心,以高质量发展为主线,不断加强医疗设施建设,大力提升医疗水平和服务质量,做精做强特色专科,切实保障全市妇女儿童身体健康和生命安全,为健康盐城建设作出了积极贡献。

当前,消化道疾病在我国发病率较高,消化内镜现在不仅是单纯的诊断工具,更成为微创治疗的重要手段之一。为满足服务对象的就诊需求,进一步推动医院高质量发展,市妇幼保健院于今年初开始筹建内镜中心,从科室选址到设备采购再到人员培养,凝聚了全院干部职工的心血。这次内镜中心揭牌成立并投入使用,标志着其医疗服务能力得到进一步提升。

该院自整体搬迁以来,在市委、市政府及市卫健委的重视、关心和支持下,带领全院干部职工全力以赴投入到疫情防控和医疗保障工作中,全面加强医院基础设施建设,努力提升区域医疗服务水平,切实保障人民生命安全和身体健康,为经济社会发展保驾护航,为建设健康盐城凝心聚力。自落实落细疫情防控工作以来,该院积极派遣人员奔赴一线,不折不扣、认真落实各项防控措施,为全市抗疫成果作出了积极的贡献。全院干部职工众志成城为人民群众健康保驾护航,合力推动医院在新的起点上实现新的高质量跨越。

市妇幼保健院内镜中心的正式

启用,是该院内镜技术发展的一个重要里程碑,进一步提升了该院综合实力,加快推进了医院的高质量发展。该中心将内科消化内镜和儿童支气管镜高质量整合、高标准建设、规范化管理,并配有日本奥林巴斯290电子胃肠镜和4.0mm以及2.8mm电子支气管镜与一体化操作平台等,将内镜诊断与内镜下微创治疗融为一体,有力推动了该院内镜技术的进步和相关学科的发展。

据市妇幼保健院大内科主任孟民介绍,新成立的内镜中心配备有全程电子追溯的清洗消毒系统,将每一根镜子的清洗消毒时间记录到秒,保证内镜的消毒安全。为提升患者的健康获得感,该中心专门配备患者候诊区,环境舒适、整洁明亮,给来就诊的患者带来了更为舒适的就医体验。该院将紧紧抓住人民健康的新需求,继续瞄准医学技术前沿,为市民带来医疗创新服务。

汤琪云教授表示,希望市妇幼保健院内镜中心未来继续优化团队管理,整合更多的内镜资源,开展更多的内镜下治疗项目,不断提高服务质量和诊疗技术水平,再攀高峰,再创佳绩,更好地为妇幼健康护航,成为高水平的区域性妇女儿童医疗保健中心。

“没想到,刚刚只用了短短几分钟,专家就帮我完成了无痛胃镜检查。”当天的首位预约患者郑女士感慨地说,与自己想象的不同,真是太快捷了。揭牌仪式结束后,汤琪云教授、王建华主任医师和市妇幼保健



图为汤琪云教授和王建华主任医师正在刚刚开诊的内镜中心分别为预约患者提供医疗服务。  
龚骏 摄

健院内镜中心的专家们分别为11位预约患者提供了优质快捷的医疗服务,并获得了患者和家属们的连连称赞。

消化内镜技术在临床中的应用价值已得到充分肯定。该院消化内镜室筹建于2022年,配置医生、护士等工作人员。现科室的医护人员曾赴国内知名医院进修学习,具有丰富的操作经验。内镜室布局合理,含准备间、诊疗间、清洗消毒间、办公室、示教室、复苏室、储藏室、污物室。该院内镜中心配有日本奥林巴斯290电子胃肠镜系统,具有NBI

特殊光(窄波成像),肠镜智能弯曲,强力传导,硬度可调,具有优良的可视性、便捷的操控性等优点,有助于精确的诊断和高效的治疗。胃镜配有治疗专用型内镜,大钳道具有副送水功能,方便内镜下发现病灶,冲洗、止血和开展各项治疗。该院消化内镜室将坚持高质量发展,不断提升医院诊疗服务水平,为我市健康事业的高质量发展作出贡献。

## 新闻速递

### 低收入家庭婴幼儿奶粉援助公益项目启动

#### 优质国产奶粉惠及盐城7000户家庭

### 盐城市低收入家庭婴幼儿奶粉援助公益项目启动仪式



我市低收入家庭婴幼儿奶粉援助公益项目正式启动。记者 李泓儒 摄

本报讯(实习记者 戴南 胥书萌)7月8日下午,我市低收入家庭婴幼儿奶粉援助公益项目启动,计划五年捐赠价值1.2亿元的优质国产牌婴幼儿配方奶粉,每年每孩12罐奶粉免费配送至村(居)有需要的低收入家庭。该项目由北京联慈健康扶贫基金会、市慈善总会、市计生协与北京联慈健康扶贫基金会签署合作协议。市慈善总会、市计生协与北京联慈健康扶贫基金会互赠了牌匾和锦旗。仪式现场还为低收入家庭婴幼儿家长代表发放了捐赠的国产婴幼儿配方奶粉。

参加启动仪式的有市慈善总会会长尹金来、市卫健委副主任房安银、北京联慈健康扶贫基金会副理事长赵小娟等,各县(市、区)卫健委、慈善总会、盐阜红色文化研究会等相关人员,以及有奶粉需求的家长代表参加。

会上,尹金来就如何实施好低收入家庭婴幼儿奶粉援助公益项目表示,通过奶粉援助公益项目的实施,今后5年内将为我市7000户有7至36个月婴幼儿的低收入家庭,每年免费捐赠12罐优质国产婴幼儿配方奶粉,改善缺少母乳的婴幼儿营养状况。这是一项意义很大的公益行动和惠民行动。相关部门

门按照项目实施方案的要求,建立健全上下联动的工作机制。通过合理确定资助对象,确保困境儿童应帮尽帮,奶粉应发尽发。

尹金来、房安银分别代表市慈善总会、市计生协与北京联慈健康扶贫基金会签署合作协议。市慈善总会与北京联慈健康扶贫基金会互赠了牌匾和锦旗。仪式现场还为低收入家庭婴幼儿家长代表发放了捐赠的国产婴幼儿配方奶粉。

房安银说,计生协作为卫生健康领域最大的群团组织,要充分发挥桥梁纽带作用,坚持公开、公平、公正原则,使奶粉援助公益项目真正惠及百姓家庭,促进我市婴幼儿健康工作达到一个新的更高水平。

此次公益项目的实施,丰富了我市慈善事业发展新路径、新模式,切实改善我市婴幼儿营养状况,降低我市低收入婴幼儿家庭的喂养经济支出,减轻生活压力,使他们能够在脱贫致富的道路上轻装上阵,有利于全面提高我市婴幼儿健康水平,保障低收入家庭婴幼儿健康成长。

### 我市举办网红餐厅“你点我检”活动

#### 守护群众“舌尖上的安全”



启动仪式现场

本报讯(李佳宝 王薇)7月7日下午,市市场监管局在亭湖区万豪酒店举行网红餐厅“你点我检”启动仪式暨餐饮安全“你我同查”活动。此次活动也是食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动之一。部分市人大代表、媒体记者、党员代表、志愿者等受邀参加了活动。

启动仪式上,市市场监管局发布了八大碗、胡桃里音乐餐厅、万豪酒店雾山特色餐厅等20家“群众最关心的网红餐厅”。据悉,此次“你点我检”餐饮单位是依据美团、大众点评、抖音等网络平台推荐的评价分值、消费量等数据,从47家网红餐厅中通过盐城市市场监管局、掌上消防等微信公众号发起投票,由广大市民选出最关心的网红餐饮店。

市市场监管局、亭湖区市场监管局执法人员以及人大代表、媒体记者、党员代表、志愿者等共同对该餐



网红餐厅“你点我检”活动

厅进行检查。同查人员深入门店,对原料控制、加工制作过程、食品安全管理等环节进行全面检查,重点检查后厨卫生是否整洁、食品加工流程是否规范、是否违规使用食品添加剂、进货台账是否规范齐全等情况。对检查中发现的风险隐患,执法人员现场指导餐饮单位整改到位。

下一步,市场监管部门将严格按照网红餐厅票选结果抽检热度最高的网红餐厅,邀请志愿者和媒体监督检查、抽样,并通过政务网站及时公布检验结果。对在抽检中发现的不合格食品,及时采取下架、召回等措施控制风险,深入排查整改餐饮食品风险隐患,依法查处食品违法行为,切实守护人民群众“舌尖上的安全”。



餐饮安全“你我同查”活动

启动仪式后,第三方承检机构抽样人员根据委托要求当场对万豪酒店雾山特色餐厅开展抽样,共抽样5

### 文艺范十足

# 市美术馆“夜市”烟火气息浓

本报讯(记者 李泓儒)一支话筒、一束灯光,一群人围坐在一起,脱口秀的舞台往往简而易得,是一群朋友在聊天。7月9日晚,雨后的空气格外清新,首场“盐美·盐说”脱口秀在位于市美术

馆中庭广场的盐印剧场火热上演,95后小伙刘春阳牵头成立的男女脱口秀“达人”团队,用地方语言挥洒自如地本色出演,不时脱口而出的“金句”频频戳中台下观众的笑点,座无虚席的现场也不

断响起热烈掌声。随后举行的《伟大的作品》情景剧融艺术演绎和魔术表演于一体,现场观众徜徉在街区艺术空间里,共同感受着画家创作《人类之子》《梵高自画像》《戴珍珠耳环的少女》等名作。



电子乐队歌手演唱

了解,市美术馆内这条集艺术展、咖啡屋、市集、名画NPC、落日放映机、烛光音乐会、脱口秀、炫酷魔术+街舞表演等多种创意的艺术街区,自7月1日正式开放以来,受到越来越多的年轻市民关注和追捧。漫步街区,行人可随时驻足欣赏电子乐队歌手演唱的那不知名的动听歌

谣,也可品一杯“盐美”咖啡,在夜幕下一看一场电影。在这里,观众可以换一种方式体验城市的文化艺术气息,街区的店主们将手作、文创、美食、创意等文化特色商品尽情展示,用智慧与匠心,打动了一批批慕名前来打卡“赶集”的市民们。

在光影美学的无界空间,市美术馆特别还原了梵高的《麦田上的鸦群》《夜间的露天咖啡座》等名作场景。此外,艺术家段革新还围绕街区现场创作了系列雕塑作品,五颜六色的艺术造型诠释出艺术家“拥抱自然”的理念。

“我们充分发挥‘盐美’艺术IP品牌和城市中心区位优势,精心打造的盐美艺术街区‘夜市’酷炫灯光、时尚音乐、咖啡美食、梦幻场景、互动打卡等为一体,旨在创作与输出新的创意,融合多元艺术形态,力求成为引领城市潮流的全新艺术体验。”市美术馆馆长、市书画院院长吴洪春表示,“盐美”艺术集市将持续开放至8月31日,观众可以在这里持续欣赏艺术展览,看表演、逛集市、品美食,感受文艺范十足的城市烟火气息。



图为脱口秀表演